

KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGTELLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

MI UJSÁG

(Ejszakai telefonjelentéseink.)

Légrády Ottó kitüntetésé

Budapest, január 11. Teljesen megbízható helyről érte meg a híre, hogy Légrády Ottót, a Pesti Hírlap szerkesztőjét a legmagasabb kitüntetés éri. A kormányzó a kegyelmi címmel járó I. o. magyar érdemkeresztet adományozza a számára.

Lemond

a debreceni egyetemi tanács

Debrecen, január 11. A debreceni egyetemi tanács azon határozata, hogy 30 ifjút az egyetemről kizár, ellentétüket támasztotta a tanács tagjai között. Rugonfalvi Kiss István prorektort és szentpéteri Kun Béla helyettesét a tanács határozatát és lemondásra készülnek. Ennek következtében az egész tanács lemond és kormánybiztos kinevezését fogja kérni. Erre a tisztségre Rugonfalvi Kiss ajánlják.

A francia parlament izgalmas megnyitása

Páris, január 11. Nagy izgalom között nyitották meg a francia parlament ülészekat. A karzatokra rendőroket helyeztek el, mert tüntésektől tartottak. Boisson elnök megnyitójában drámai hangot pendített meg. Választa, hogy Franciaország válságos idöket él. A néptól zásigalomban tartja a költségvetés deficitje, a külpolitika meddőség, a vasúti katasztrófa és a Stavisky-botrány. Gondoskodni kell a jog és igazság érvényesítéséről és új alapokra kell fektetni a köztársaságot. Az elnöki megnyitó után hozzékezdtek az interpellációk letárgyalásához. A Stavisky-ügyben betervezett interpellációkkal kezdtek, melyek során hét szocialista képviselő élesen támadta az igazságszolgáltatást és Chiappe rendőrfőnököt.

Nihetetlen izgalom Bécsben

Bécs, január 11. Az izgalom a tetőpontra hágott. Híre terjedt, hogy Bajországból a kimencült náci betörtek Ausztria területére. Ezt a hírt ugyan megcáfolták, de az izgalom óriási a fővárosban, ahol az este is egész sereg petárdá és bomba robbant. Számos sérült történt.

A Duna vészés ártása

Otteria, január 11. Az Aldunán nagy az árvízveszély, mert a Duna befagyott tükré miatt a hatalmas vízmennyiség nem tud lefolyvni. Otteria városa végveszélyben van.

A Népszövetség nagy elismerése a magyar kormány pénzügyi gazdálkodásáról

(A Kecskeméti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) A Népszövetség főtávkári hivatala tegnap terjesztette be jelentését Magyarországi pénzügyi helyzetéről. A jelentés a legnagyobb elismerés hangján emlékezik meg a magyar kormány pénzügyi politikájáról.

Kifejté, hogy az 1933—34. évi költségvetés első felében a bevételek messze túlhaladták az előirányzatot és a helyzet lényegesen jobb a tavalyinál. A mezőgazdasági tartozások konszolidációjával kapcsolatban leszögezte a jelentés, hogy nagyban hozzájárult a hitelviszonyok normalizálásához.

Erős munkába kezd a Híros Hét végrehajtó bizottsága

Csütörtökön délután tartotta az ünnepek után első ülését a Híros Hét végrehajtóbizottsága Kiss Endre dr. elnökletével. Tekintettel arra, hogy több nagy város készül ünnepei hét megtartására, a végrehajtóbizottság elhatározta, hogy haladéktalanul megindítja az előkészítő munkálatokat, a minisztériumoknál megteszi a szükséges bejelentéseket, különösen a határos propaganda érdekében követ el minden lehetőt. Irányi István bemutatott tisztelet és kifejező rajjai alapján készül a Híros Hét első rekláma, amely minden levélben, meghívón és bejelentésben szerepelni fog.

lentésen szerepelni fog. Ez a jelenvény a hetes számom kecséket ábrázol, a hetes szám tövében mezei virágokat, oldalt és alatta a felírást: Híros Hét, Kecskemét, 1934. július 21—29.

Érintkezésbe lépett a bizottság a posta igazgatóságával is, hogy a Híros Hét már előzőleg is reklámozható legyen postabélyegzők útján, amint azt a nagy közönység a Nemzetközi Vásár propagandájánál meg is szokta.

Több részletkérdés letárgyalása után a bizottság elhatározta, hogy üléseit most már állandósítja és hetenkint szerdán délután tartja megbeszéléseit.

Érdekes újítás készül

a kórházi élelmezés körül

A betegek maguk választhatják ki élelmiüket

A kórházi betegek közül sokan panaszkodtak az utóbbi években az élelmezés miatt. A kórház vezetősége igyekezett orvosolni a hibákat, melyeket azonban végleges megsejtesíteni nem lehetett a fix és osztályozott élelmezési rend miatt.

Cserey-Pechány Albin dr. igazgató-főorvos újítást és megmarosan megszűnteti a panaszokat: a kórház egy-két hónapon belül átter a Soós-féle indexes élelmezési rendszerre, amelyet a klinikákon alkalmaznak. Ez a rendszer azt rögzíti le, hogy a kórházi ártó az egy napi ápolása és élelmezése mennyibe kerül s a megállapított összegen belül a beteg — az „ingyenes” is — azt az élelmezést kapja, amit óhajt s amit a „diéta-lapról” kiválaszt.

A „diéta-lap” apólonóvér hordozza körül az egyes osztályok. A kórházi igazgatófőorvos már kért is a franciskana-ápolónóvérék rendjétől egy magyar származású diétás-apácát.

A Soós-féle indexes élelmezési rendszer előnye, hogy a betegek kedvük szerinti étkeket kaphnak — természetesen a „diéta-lap” keretein belül — s a kis százelekből marad — vissza étel. A Soós-rendszer tanulmányozása céljából a közeljövőben a budapesti klinikákra küldik ki a kórházi élelmezési tisztségelöjöt.

A kórház vezetősége 1934 január elsejétől kezdődően 20 fillérral mérsékelte a közönszobás betegek napi ápolási költségét. A közönszobás beteg ápolási díja 3,80, a különszobásé 5 P.

Ferenc József hangja a rádióban

A bécsi rádió legközelebb hanglegyekről közvetíteni fogja elhunyt világhíresség hangját, köztiük Ferenc Józsefet, az öreg királyét is. Ferenc Józsefnek az a szótára fog elhangzani a rádióban, amelyet a világháború kezdetén a monarchia lakosságához intézett.

Meghirdették a pályázatot az öt városi gyakornoki állásra

Január 27-én jár le a határidő

Zimay Károly polgármester ma tette közzé a pályázati hirdetményt a városnál rendszerezett öt gyakornoki állásra.

A gyakornoki állások a hirdetmény szerint ideiglenes jellegűek s javadalmazásukat a költségvetés kormányhatósági felülvizsgálata során állapítják meg. A pályázat határideje január 27-én lejár.

A pályázati hirdetményt lapunk mai számában teljes egészében közöljük.

A Prof. Egyesület tevétségének nagy sikere

Nagy sikerrel rendezte meg első tevéstélyét a Prof. Egyesület este az egyesület szülőfalóját megtelt teremben. Az estélyen megjelentek a protestáns társadalom vezetői tagjai és nagy számban az érdeklődők közönsége.

Az estélyt igen jól sikerült, változatos műsor vezette be. Mihó Ilda szébbnél szébb ének-számokkal gyönyörködött a hálás hallgatóság, Meczer L. dr. tinklezősítő játszott finom művészetet. Mindkét számot B. Kiss Barnabás dr. kísérte zongorán. Sittó Zsófia tanítónőképzőint. növendék mély áttéréssel szavalt. Duzs Ferenc dr. nagy tevéstéssel adott elő monológot. A műsort Hetessy Kálmán konferálta.

Műsor után teát szolgáltak fel s társaság a legkellemesebb hangulatban maradt együtt a késő órákig.

Kihágásért eljárás indul a főtéri kereskedők ellen

Ereszlésünk szerint a rendőrség kihágásért eljárás indítottak a legutóbb Szabadság-terület környékén kereskedő ellen. Az eljárás megindítására az adott alapot, hogy a kereskedők nem kellő mértékben gondoskodtak a közelműltban több napig alszálló hó eltakarításáról.

Fantasztikus árakkal hódít a japán export

Japán exportja páratlan lendülettel hódít a világpiacon. A japán áruk hihetetlen olcsón kaphatók egész Európában. Jöminőségű japán ing Londonban 90 fillér, egy tuca japán fürdőruha Prágában 2 pengő, egy japán bicikli Zágrábban 16 pengő. Indiában egy év alatt 4.612.000 sárcipőt adtak el a japánok. Az ipari államokban valóságos pánikot okoz a japán dumping.

Az idén is legolesóbban árusít

→ A HÉJAS HARISNYAHÁZ ←

HARISNYÁT
minden minőségben

BÖRKESZTYÚT
a legjobb pécsi márkát

KÖTÖTT ÁRUKAT
megbízható minőségben

FERFI INGEKET
legnagyobb választékban

SZÍNHÁZ

Végre jól megy a színház —
újsgájára örömmel Miklósy Klári

Az igazgató és helyettese zaja a reggel óta Budapestnek van és ott tárgyalnak a színházi szezon következő bombaszínházáról. Távolléteikben Miklósy Klári, a titkárnő ad telefoninterjúkat a következőket esieseregvén a kagylóban:

— Ott kezdem először is, hogy hála Istennek, végre kezd jól menni a színház! Fájdalom, a mozi szünetelésnek kellett jönni, hogy a közönség figyelmé a színház felé kezdjen terelődni ebben a nemtudományvezet lakosú városban.

— Tehát az is baj, ha nem megy a színház és az is fájdalom, ha megindul végre a szezon?

— Dehogy, dehogy, ezt csak úgy mondom. Már hogy panaszokodnám, mikor most is tele van a színház. Szédő Miklós is úgy megörült, hogy még erre a hónapra három estére kötötte le magát hozzánk.

— Merje még valaki mondani, hogy Miklósyéknak nem jó nevük van a legelőkelőbb művészi körökben!

— Ugy, ahogy mondja! Biztosan úgy fog nyilatkozni maga Radnay Miklós is, az Operaház vendégzseprelése után. Imre éppen ma tárgyal vele Budapesten.

— Maradjunk egyelőre Szédő Miklósnál. Miben lép fel újra?

— A mosoly országában és a Fehér orchideákban.

— Mikor?

— Január 28., 29. és 30-án.

— Fodor Klári megövégyült?

— Egy kissé még fájlálja a lábát, de játszik. Ép most robotgott be. Egyébként nincs is. Isten vele, sietek, mert nincs ittthon az igazgató, ma nekem kell szétszótlanom a bevételt a társulat tagjai között...

Aki zajt üt, kihág,
aki kihág — bűnhődik

A színházi karzat rendbontói ellen... — örvendetes elégtételt jegyeztek fel, mert többörsz sűrűttek, erőlyes rendszabályokhoz nyúlt a rendőrség. Legutóbb a vasárnap esti előadászon provokált kinos botrányt néhány karzati felelőtlen elem, akik közül hármat nyomban je is fűlet a rendőrség.

Mint halljuk a rendőr által benyújtott feljelentés nyomán

Borozó megnyitás!

Értesítés az igen t. ismerőseimet, hogy folyó hó 13-án, szombaton borozót nyitok Hoffmann János-utca 3. sz. alatt

„Erdélyi Borozó”

cimen. Széves pártfogást kér

Demeter Rózsa

ügyük a rendőrbüntető bíróság előtt rövidesen tárgyalásra kerül. Alkalmain fogják rájuk a régi szabályrendelet paragrafusát, amely szerint aki a színházban zajt üt, kihágást követ el.

Aki pedig kihágást követ el, az bűnhődik. Ezt kívánja a rend és ezt kívánja a színházba járó közönség is, amely éppen eleget bosszankodott már az éretlen karzati túlkapások miatt.

Hétfőn nem tart előadást a színház

A színházulat hétfőn nem tart előadást. Az egynapos szünet oka az, hogy Miklósyék Tatabányán tesznek eleget kötelezettségüknek. Pénteken elutazik az operettegyüttes és hétfőre már nem tudtak másort csinálni az operettegyüttes nélkül.

Delly Ferenc, Sarkady Aladár,
Mátray György

A közeljövő tervbe vett vendégzseprelése Miklósy Imre Delly Ferencet, Sarkady Aladárt és Mátray Györgyöt szerződött egy-két estére. Mind a három legjobb szerepükben lépnek fel.

Titokzatos emberek

sorbajárják az üzleteket és rábeszélják a kereskedőket, hogy ne engedjenek az árakból

A kereskedők azt hiszik, hogy az élelmiszer-kartel újabb akciójáról van szó

Titokzatos emberek tegnap kocsiokon sorbajárták az élelmiszerkereskedőket és iparkodtak őket rávenni arra, hogy ne engedjenek az árakból, melyek Kecskeméten több cikkennél magasabbak, mint a fővárosban.

Egy pékiparos feljelentette elnökét
Nagy sikere van a 2 filléres péksüteménynek

A pékiparosok kezét nagyon megkötö a rendeletekkel szigorúan körülhatárolt éjszakai munkarend, amely körül állandó bajok vannak. Legutóbb Rotter pékmeister ellen indítottak több esetben kihágási eljárást, mert már munkásait az éjszakai órákban is dolgoztatva, ezért már fellebbezett ítélettel meg is büntették.

Rotter a pékiparosok elnökének, Csorba István sűtőmesternek tulajdonítja a büntetéseket, melyek mögött hajszt lát. Nyomoztatott a Csorba-féle üzemben dívó munka-zsokások tránt és a közgazgatósi kihágási bírósághoz beadott több feljelentésben azt állítja, hogy Csorba is elküvetta a kihágásokat. Ezért feljelentette elnökét.

Csorba István a feljelentésekre ezeket mondja:

— Most hallok először a feljelentésekről. Alkól élbe, mert nálam nincs semmiféle visszaélés.

Szedő Miklós második vendégjátéka zsuifolt nézőteret vonzott. Schubert melldióját nem kopptja el az idő, Három a kislány a legzseni-telenobn időben is kasszasiker. Az ünnepekből Szédő Miklós mellett bőven jutott Nagy Ancinac és Szigár Lászlónak is.

MŰSOR:

Péntek: TIMOSA (A CÍR KATONÁJA); Daljáték: Magyar Mária és Janor Antal vendégfellépéssel.

Szombat: TIMOSA (A CÍR KATONÁJA); Daljáték: Magyar Mária és Janor Antal vendégfellépéssel.

Vasárnap délután: TIMOSA (A CÍR KATONÁJA); Daljáték: Magyar Mária és Janor Antal vendégfellépéssel.

Vasárnap este: TIMOSA (A CÍR KATONÁJA); Daljáték: Magyar Mária és Janor Antal vendégfellépéssel.

Hétfő: NINGS ELOADÁS.

Kedd: TESSEK BESZÁLLNI. Operett.

Szerda: BOREGÉR, Vigopere. Pátkós Irma, vendégfellépéssel. A klasszikus ciklus III. előadása.

Csütörtök délután: FEHÉRVÁRI HUSZÁROK. Operett. Oléso helyáramkaj.

Csütörtök este: ÉJFÉLTŐL HAJNALIG. Színmű.

ban. A kereskedők azt hiszik, hogy az élelmiszerkartel újabb akciójáról van szó és kijelentették, hogy számításaink megfelelően a mutatóköz verseny alapján fognak kalkulálni.

Isten nevében temették el Uhlik György címestőt

A tragikusan elhunyt Uhlik György 51 éves címestőt tegnap délután 4 órakor temették el „Isten nevében” a Szentháromság temető „szegény negyedében”. A címestőmet hozzá tartozói közül senki sem jelentkezett, a gyűjtés eredménytelen maradt, úgyhogy Uhlik György a leggyeszebb temetést kapta.

A város temetette el a egyszerű fenyoifadeszka koporsóban, melyre krétával írták fel nevét: Uhlik György, élt 51 év. A beszentelési szertartást Sella Ferenc lelkész végezte az előző temetésekről visszatartat kevésszámú gyászoló jelenlétében.

Szombaton délután nyílik meg a cserkészkiállítás

A VIII. cserkészkerület vezetősége serényen dolgozik a jamboreen „esencselt” cserkésztagok kiállításának sikerén. A cserkészközpont hatalmas gyűjteménye szombaton reggel érkezik Kecskemétre s azonnal elhelyezik a kiállításon.

A rendkívül érdekesnek ígérkező „esencs-kiallítás” szombaton délután nyílik meg a régi piarista gimnázium tornatermében.

Az elmúlt évben 533 külföldi tartózkodott hazusamon Kecskeméten

A rendőri bejelentőhivatali kimutatása szerint az elmúlt 1933. évben 533 külföldi tartózkodott hosszabb ideig Kecskeméten. (A kimutatás nem vette figyelembe a Bugacra kiranduló olasz, német és svájci csoportokat és a jamboreeről ideutazott idegen cserkészeket.)

Az 533 külföldi közül nemét 50 (1932-ben 74), olasz 4, francia 3, angol 1, szeb 38, román 35, sebt 172, a többi osztrák és lengyel állampolgár volt.

Belföldi bejelentés 21.379, kijelentés 16.350 volt.

Keresek megvételre

könyvtárat!

KLEIN, Nagykorösi u. 5.

Fülöp Béla vaskereskedésében
zománczott edény legolesóbban

szerezhető be. Szabadság-ter 8. és Gáspár András-uton 5. Telefon 11

Előrendű fajborok:
Zöldszilváni és Traminii!
Delelőtt:
Zóna-különlegességek.

OTTHON-ÉTEREM!

Tulajdonos: ERDEY BÉLA
Esténként ZSÁKAY LACI kitanó senakara mellett
szórakozhat és öröme lesz az előrendű
ÉTELEKBEN ÉS ITALOKBAN

Részvény Söröződe
világűrű sörének
állandó csopásla
MENÜ RENDSZER
étlap szerinti választással.

A szülők áldozata, az elsodort gyermekek és a szerelmes kasszafűró- király öngyilkossági kísérlete az ügyészség fogházában

A gyermeknek súlyos az állapota, a kasszafűrónek könnyebb

Tegnap delelőtt kettős öngyilkosság történt az ügyészség fogházában. Az első öngyilkossági kísérletet Kucza János, a hírhedt kasszafűró követte el, akit a nemrég tartott tárgyaláson szigorított fogházra ítélt a bíróság. Kuczát egyszer már dolozdába utalták, az előző években elkövetelt sorozatos kasszafűrók miatt, a betérő azonban vasúti szállítás közben kiugrott a vagonból és sikerült megzöknie. Egy évig Olaszországban tartózkodott, ahol megismerkedett egy rendkívül szép, nála 20 évvel fiatalabb magyar lánnyal. Ezzel azután vissza jött Magyarországra és Budapestre telepedett le. Határozottan meg akart járulni a világhéj sem nyúlt volna a más jószágához, rendszer munkát azonban állt kapott. Feleségének és magának is lassanként lerongyolódott a ruhái és a kenyér előteremtése is a legnagyobb gondot okozta.

30 évig preszó

Egyszer azután Kucza eltűnt budapesti lakásáról. Egy hét múlva jött róla hír, hogy Kocsérben elfogták és rengeteg pénzt találtak nála. Kiderült, hogy a 41 éves kasszafűró még egyszer elment és — ahogy ő mondja, — utóljára akart „nagy vágást” végrehajtani és ez a szentesi gimnáziumban sikerült is. Egész sereg bankból zásmányolt a fellört Wertheim-kasszából és már indult vissza szerelmese felé, amikor a bicikli láncra elszakadt és Kuczának be kellett térnie egy útszéli vendéglőbe. Bort rendelt. Először egy pohárral, azután még eggyel. Ezután borát rengeteg pénz és bélemerült a szórakozásra. Már a harmadikkal üveg pezsgővel tartott, amikor föltűnt a rosszhíros ember bő költözése és a csendőrök felülesípték.

Szerelm

A tárgyalást Kucza és fiatal felesége végigjárta és csak látni kellett volna azokat az első pillantásokat, amiket a rabruhás férfi veletlennel valódtól kemény padjáról a fiatal nő felé.

Kucza a fogházban búskomor lett. Amióta elfogták, szavát sem lehetett hallani, csak akkor, amikor arra kéri engedélyt, hogy levelet írhatson. Hosszú, próbáltatás-leveleket küldött Budapestre szerelmeseinek és látható izgalommal várta mindig a választ. A válaszok azonban egyre ritkábban jöttek, legutóbb pedig teljesen elmaradt.

Sírva fakadt, amikor megtudta, hogy élne kell.

Talán ez az oka Kucza János öngyilkosságának. Kijátszotta őrei éberségét és elesett egy ón kanállal. A falon „szerevetlenül” kicéste és karján esonítgató, hatalmas vágást ejtett vele. A kanál nem volt elég éles és valószínűleg

nyiszálni kellett a húsdarabokat. Tettét hamarosan észrevették és beszállították a kórházba, ahol első segélyben részesítették. Kucza keserves sírásra fakadt, amikor megtudta, hogy komolyan elhatározott öngyilkossági kísérlete nem jött a várt eredményre.

Javítónevelés — szökés

A másik öngyilkosjelölt, egy 15 éves fiú története, még szomorúbb. A fiút az apa a multhar már több ízben följelentette, de marszálló ítéltre sohasem került a sor. Legutóbb azután az apa azért jelentette föl a fiút, mert kocsiját és lovát eladta. A bíróság a törvény értelmében a fiút az apa kifejezett kívánságára javító intézetbe utalta, ahonnan jó viselkedés miatt feltétlenül hazamegyendik. Nem sokáig

Uj életre kel a Balaton-kavéház

A Hoffmann János-utcában is nyílik egy vendéglő

Kecskemét kavéházi életének még a habortúti utcákban is élénk színelőzta volt a Royal. Beretvási és Otthon kavéházakon kívül a Balaton kavéház. Régebben Vilmos császár kavéháznak hívták s különösen a fiatalabb korosztálybeli férfi-ifjúnyaknak volt népszerű szórakozó helye.

Most arról értesülünk, hogy a Balaton kavéházat új életre keltik. Mióta a Magyar Park elköltözött belőle, helyiségei üresen

volt azonban itthon, amikor apja újra feljelentette. Ezt a feljelentést azután nem követhette más, csak az, hogy a fiút ismét vissza kellett vinni Aszódra. El is fogták és elszállítást végtél hozták az ügyészség fogházába.

Megmozdul az anyai sziv

Közben érdekes kérvény érkezett a bírósághoz. Az anya nyujtotta be és azt állította benne, hogy fia kifogástalan jó gyermek és teljesen az apja áldozata. A házastársak általánosan családi életet éltek és az időző pont mindig a gyermek volt, aki apjával szemben anyjához húzott. Ennek a ragaszkodásnak lett az áldozata.

A gyermek nem tudott erről a kérvényről és tegnap, afeletti elkeseredésében, hogy ismét vissza kell mennie a javító intézetbe, öngyilkossági kísérletet követett el. Valahogyan, valahonnan két rozsdás vasvezeték került és azokat lenyelte. Kórházba szállították, ahol megállapították, hogy állapota igen súlyos. Megrontogatók és a röntgenfelvétel alapján remélhető, hogy a vasvezeték természetesen úton el lehet távolítani a gyomrából.

állnak s már akadt jelentkező, aki újra kavéházat akar a Koháry-utca csimáinál. Ugy halljuk, hogy az „új” kavés egy régi vendéglőssel azonos, akinek most is jömenetlő vendéglője van a városban.

Uj vendéglő nyílik különben a Hoffmann János-utcában is, ahol a néhai **Rokkanti-kavé-ház** címetű csárdá lezárt ajtóit nyílnak meg a közeljövőben.

Elkobozzák és elárverezik a szódásüvegeket, amikbe jogtalanul töltötték a szódát

Kölesönök feljelentése alapján a közigazgatási kihágási bíróság eljárás indított eskümen valamennyi szódagyáros ellen, mert nem a saját üvegeikbe töltötték a szódát. Ezeket az üvegeket a rendőrhatalósok közbenjuttatással elfogták.

A kihágások ügyében eddig három ítélet hangzott el. **Jávorka József** 10 pengőre, **Králl Remzsi** pedig 5 pengőre bírtatték, ez utóbbi ítélet végrehajtását azonban felfüggesztették. A Jávorkánál is a Bimbó-nál talált üvegeket elkobozták.

Az elkobozott üvegeket el fogják árverezni. A többi szódás-üvegben még nincs ítélet.

kecskeméti b. város polgármesterétől 800—1934. szám.

PALYAZATI HIRDETMÉNY

A th. bizottsági közgyűlés 144 kgy.—20290 1933. sz. felhatalmazása alapján, a városnál rendszerezett 5 gyármunkói állásra pályázatot hirdeték.

3 gyármunkói állásra jogi, vagy államtudományi-tudori, vagy a közigazgatás-tudományi karon, a közigazgatási szakosztály elvégzése után szerzett tudori oklevéllel, egy állásra műcsipetemi, vagy gazdasági főiskolai végzettséget igazoló oklevéllel, egy ál-

Hátralelő könyveléseket feloldoznak, mérlegek, társas elszámolást elkészítenek és feltöltésüknek, könyvszámlát esetén mint **ELENSZAKÉRTŐK** közreműködnek **HOFFBAUER TESTVÉREK** adó és könyvszakértők Budapest, IV., Múzeum-kört. 7. Telefon: 80—7—57. 19.

hez kötött gyakornoki állásban eltolított szolgálati idő, a gyakorlati közigazgatási vizsga letételéhez megkívánt gyakorlati időbe beszámít.

A pályázati kérvények a város polgármesteréhez címzendők é. f. évi január hó 27-én déli 1 óráig a város főjegyzői hivatalában benyújthatók.

A pályázati kérvényhez az előírt végzettséget igazoló oklevél, illetve bizonyítványon kívüli erkölcsi és politikai megbízhatósági bizonyítvány, születési anyakönyvi kivonat és közszolgálatra való alkalmasságot igazoló hatásgai orvosi (tisztiorvosi) bizonyítvány csatolandó.

A netalán teljesített katonai szolgálat a pályázati kérvényben feleltendő.

Kecskemét, 1934 január 10.
Zimay
polgármester.

EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

Maffoti olasz repülő új gyorsasági vilárcordja: 1000 kilométer 2 óra 47 perc 31 másodperc alatt.

A szovjet most épült két új segélygyárba Olaszországból hozott munkásokat és gépeket.

Németszág vasúti vonatokért dohányt vásárol Bulgáriától.

Amerika évi 18.000 hektárral magyar bor bevételét engedélyezte.

A budapesti gabonabizottság exportőrök vásárlására másnéként 26—25 fillérral drágult a búza és a rozs.

Hat repülőgéppel 36 amerikai pilóta indult el a Föld körülrepülésére.

A deveseri Esterházy-uradalom érdekében az elmúlt napokban elégett egy sokszázados tölgyfa, amely által a hagyomány szerint Matyas király is megpihent.

Parisban tudományosan megállapították, hogy a bor, különösen az új bor, megőli, illetve ártalmatlanná teszi a tífuszbacillust.

Knut Hamsun, a 75 éves világhírű norvég író bronchitisben súlyosan megbetegedett.

Tököbön példátlanul heves spa nyolnathá-járvány dühög, a halottak száma naponta százötven.

Van der Lubbe, a német birodalmi tanács polatolójának fegyverét a hóhér a kibővített frankkban és fehér kesztyűben várta.

MOSO-PAC minden fűszerüzletben kapható.

FIGYELEM!**Lebovits****cipőüzlet**

NÉZZE MEG A

kírákatának szenzációs olcsó árait. Kedvet kap a vételhez. Luther-palota.

Adóügyi tájékoztató

Bovallatkozó:

HOFFBAUER ARTHUR
adó- és könyvszakértő

A Budapesti Közlöny december 31-i számában a kormányrendelet közöl, melynek célja a forgalmi adóválság és szerződési illeték együttes alkalmazásának elhárítása. Eddig ugyanis az volt a szokás, hogy az áru adás-vételről szóló szerződés után még abban az esetben is meg kellett fizetni a háromszázalékos szerződési illetéket. Ha az árut forgalmi adóval válság alapján már megadóztatták s ilyenformán tulajdonképp kétszeresen kellett megfizetni a forgalmi adóválságot.

A most közölt rendelet szerint azok az árúvetélt vonatkó szerződéseket, amelyeket a Közzsallítási Szabályzat hatálya alá tartozó közületekkel, vagy intézményekkel válságkötéles áruk vételéről kötnek, mentesek a szerződési illeték alól. Nincs mentesség abban az esetben, ha az áru ugyan adóválságkötéles áruk csoportjába tartozik, de valóságban még sincs válsággal megadóztatva. (A válságkötés 0%.)

Az előbb említett illetékmentesség vonatkozik a Közzsallítási Szabályzat hatálya alá tartozó közületek és intézményekkel létesített vállalkozás, műelőállítás szerződésekre is, ha azok a főanyagok, amelyekből a kérdéses mű készül, mind válságkötélesek s a válság kulcsa egyénel sem 0%.

Abban az esetben, ha mű előállításához felhasznált anyagok nem mind válságkötélesek, a szerződési illeték el kell róni, de az illeték lerovásának igazolása után a felhasznált anyag árában bennfoglalt adóválság visszatérítését lehet keresni. Ha az anyagok árában bennfoglalt válság több, mint a lerótt

szerződési illeték, csak a szerződési illeték egyenlő összegű válságot lehet visszatéríteni.

Ha pedig a válságkötéles áruk adás-vételre vonatkozó szerződést nem a Közzsallítási Szabályzat hatálya alá tartozó közülettel, hanem bármely más magánszemély köti meg, a szerződési illeték el kell róni, azonban a lerótt illetéket a forgalmi adóválságba be lehet tudni. Amennyiben a lerótt illeték ugyanannyi vagy több, mint a válság, az átruházás forgalmi adómentes.

A rendelet január 1-én lépett életbe s evelőre azokra az árukra vonatkozik, amelyek után a jelenleg érvényben levő fázisadó rendeletek szerint forgalmi adóválságot kell fizetni. (Textil, bőr, vas stb.) Ha azonban később

valamely más árucsoportra is kiterjesztenék a forgalmi adóválságot, a rendelet hatálya automatikusan ezekre is ki fog terjedni.

A rendeletnek visszamenőleges hatálya nincs s csupán azokra a szerződésekre alkalmazható, amelyeket 1933. december 31-e után kötöttek meg.

Február 1—10-ig. Havi 48 P. általányi a forgalmi adó lerovása naponta egyenlő részletekben.

Február 5—10-ig. Havi 48—240 P. általányi a forgalmi adó egyhatod részének lerovása bélévegekben.

Könyvelési, adó- és illetékügyekben igazolt előfizetői levélnél érdeklődésre válasszék elellenben levélben díjazásmentesen felvilágosítást nyújt a rovatvezető.

A SZEGÉNYGONDOZÓ**gabonagyűjtése 366 zsák adományt eredményezett**

A Szegénygondozó gabonagyűjtésének eredményéről a következőkben számol be a hivatali vezetősége:

A mult év szeptember 18-án reggel 6 órakor 8 kocsival kezdtek meg a szegények részére a gabonagyűjtést. Majdnem négy hónapig tartott ez a nehéz és fáradságos munka. A gyűjtők először a tanyákat járták végig, majd pedig a városban folytatott a gyűjtést. A végeredményt az alábbiakban közöljük.

A tanyákról összegyűjtött 15 zsák búza, 79 zsák rozs, 3 zsák bab, 29 zsák gyümölcs, 85 zsák burgonya. A városban összegyűjtött 11 zsák búza, 79 zsák rozs, 8 zsák bab, 66 zsák burgonya, 16 zsák összes adomány 766 zsák. A begyűjtött gabonából a rossmenyesek a Szegénygondozó Hivatali hártási kenérszükségletét fedezték, a búzából a szegények részére Karácsonykor ka-

lácsot süttetünk. Az eredmény általában kedvezőnek mondható, bár ösztönözni szólna a városban családok értek. Voltak olyanok, akik egy félzsák rozsort vagy egy pár kiló babot adva, két hónapig buszintették rendszeres havi adományaikat.

Legösszintébb háliját és köszönetét fejezi ki a Szegénygondozó Hivatal mindazoknak, akik zert és segítségükkel ebben a nehéz és fáradságos munkában részt vettek és kocsijaikat felajánlották szívesek voltak. Külön kell megemlékeznünk Polosky Paul

rendkívüli munkájáról, aki úgyzólván minden napon végigjárt egy-egy tanyakörzést s folytatta munkáját a városban. Hálás évszönetet mondunk a nemesszervi adakozóknak, kik kéro szavunk ra megértésük jötték segítségünkre. És végül minden hálnak és elismerésünk a sajtóé, amelynek támogatása nélkül érdemes eredményt alig lehetett volna elérni. A legelső adomány Új Rózs Józsefé volt, aki naptszámó szerzett gabonakeresérből talieskán hozta be 50 kg tiszta búzát. A legnagyobb adomány a Ferenczdi zárda 30 zsák rozsdadománya volt. A lejutott gabonagyűjtés ismét ragyogó példája volt Kecskeméti szeretetének, amelyről a fővárosi lapok is figyelemreméltó emlékeztet meg.

Szegeden csüken a haszonbérhátrék

A szegedi házipénztár adataiból az az öröndetes tünét állapítható meg, hogy az ottani földbérlek hátraleka állandóan esziklen és a bérlek sokkal nagyobb fizetési készséget tanúsítanak, mint az elmult években. December végén a hátralek összege kevesebb volt, mint 1932 végén. Szeged jelen pillanatban egyetlen földbérlek ellen sem visz pert és perre csak akkor kerül sor, ha fizetési meghagyásokat a bérlek ellenmondással támadnak meg.

Azt Ön is tudja, hogy

JÓ KÁLYHÁT, TÜZHÉLYET OLCSON CSAK**Bimbónál vehet!**

Vásári-utcai városi bérház. Telefon: 172. 1797

Nagy leltári vásár**FELDSTEIN és DEUTSCH divatáruházában Kéttemplom-köz**

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezni, kérjük, hogy raktárunkat meglátogatni és olcsó áriainkat meggyőződni szíveskedjék.

KEZDEVŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK!

Eladásra kerülnek:

Telefon: 178. szám.

ca:	pergő
5000 m. sport-flannel	—,55
5000 m. mintás flannel	—,90
5000 m. szővött barchet	1,50
5000 m. selyem barchet (matlassé)	2,50
5000 m. mintázott szövet	1,20
5000 m. gyapjú bigin, minden színben	2,—
5000 m. kord-bársofny, sima és mintás	2,50



ca:	pergő
5000 m. kézimunka-bársony	3,—
5000 m. crepe de chin, minden színben	2,50
5000 m. crepe saten, minden színben	4,80
5000 m. sima mosóhelyem, minden szín	—,80
5000 m. mintás mosóhelyem, minden szín	—,90
5000 m. alami sárga vászon	—,49
5000 m. állami fehér vászon	—,63

Ezen cikkek kivül a raktárunkban levő összes árukat melyek beszállított áron árusítjuk. Szóval a vásárlók minden árukat megvásárolhatnak, maradékok minden elfogadható áron kaphatók.

REKLÁM HIRADO!

FA, SZÉN, KOKSZ, BRIKETT!

legolcsóbban
Fodor Antalnál
Rákóczi ut 28.
Telefon 416.

Ludtálpbetétek!

bokasztyedés és ludtálp ellen
gipszminta szerint, felelőség
mellett készülnek Kecskemét
egyedüli szaküzletében

Szóló Endre

Rákóczi-ut 8. szám.

MEGBIZHATÓ SZÉP MUNKA!

Öltönyök, felöltők, télikabátok
készítését a legújabb divat szerint,
hozott anyagokból is jutányosan
vállalom

Burián László
szabómester
Nagykőrösti-utca 19.

CIMTÁBLÁJÁT

legolcsóbban, legolcsóbban elkészíti
BENEDEK KÁROLY

CIMFESTŐ Koháry-utca 7.

Zománc-edény
nagy választékban!
Vasaruk, olajok,
golyos csapágák, zsírok,
autó-alkatrészek kaphatók

legolcsóbban
Békeffy és Klátiknál
Tel 393. Kettétemplom köz

FESTÉKEK!

gyümölcsfa-védőszerek
legolcsóbban
IZSÁK RT.
üzletében, Főternél

Ékszer, órák.

FISCHER
órák- és ékszerészeti vásárolnon.
Gáspár András-u. 15.

Cipőjé

legjobban és legolcsóbban megajátítja
KOLOZI PÁL
cipész
Hornóky János - u. 2. Hó- és sárcipők
javítása szaküzletben.

JÓ CIPŐT oleson vásárolhat MATÓKNÁL

Rákóczi-út 32. Munkál szomban.
Mérték utáni rendeléseket és
javításokat oleson készítik.

NÉVJEGYET

**LEGSZEBBEN
IZLÉSES KIVITELBEN
DOMBOERNYOMÁSSAL IS
KÉSZÍT AZ**
Első Kecskeméti Hírlap-
kiadó- és Nyomda Rész-
vénytársaság nyomdája

Virág Lajosné

keszmunka üzlete (Luther-udvar)
Hozza a legújabb
mintákat előnyösökben

és itt készülnek a legújabb hírlap, kért
és gépművészek endlérések
és iperművészek munkái

**A Kecskeméti Lapok
hirdetési eredmények**

Apróhirdetések!

Eladó búzaszalma, árpaszalma, 60-
rek, kukoricaszár, repa városföldi
állomás mellett. Öz. 116jas Pálné
földjén. Ertelekődni lehet Budai-
utca 9. sz. a. 1087

Vörösmáry-utca 2. szám alatt egy
udvari bútorozott szoba február hó
1-től kiadó. 27

Házartáson önálló vezetésére jobb
családból való, jól főző, teljesen
megbízható, egyedülálló asszonyi
vagy idősebb leányt keresek. Öz. Kerekés
Ferenec Kecskemét, Klapka-utca 1. Jelentkezés délután
2-től 4-ig. 28

**Keresek 2 szoba, üvegezett folyosó
és mellékhelyiségekkel álló lakást
május 1-re. Nyugdíjas postatisztviselő.
Cím a kiadóhivataltban. 77**

Csinosan bútorozott különbejáratú
utcai szoba február 1-re kiadó. —
Nyár-utca 1. sz. 76

Értékes a Balázs-malom mellett
nagy kerttel azonnal kiadó, Böveb-
bél 'V'inkler főkönyvelő, Nagytaka-
rök. 42

Kisústón főtt törköly-, szilva- és
barackpálinka, kitűnő kadarka 25
literenként eladó. V., Kuruc-körút
33. sz. 24

Eladó szőlő. Szarkásban a Rigó-
közön 2 és fél hold jó termő szőlő
eladó. Értekezni lehet IV., Budai-
utca 17. sz. alatt. 1049

Magastól borokat a legmagasabb
napj áron veszek. Nagy Mihály
borakereskedő, Zöldfa-utca 106. sz.
alatt. 1034

Kiadó Egri László dr. által bérelt
Caspár András-utca 14. számú úri
lakás 1934 május 1-re, mely áll 4
szobából, 20 méteres fedett üveg-
folyosóval s számos mellékhely-
séggel. A lakás újonnan van festve.
Ára igen olcsó! 31

Ajánlédnak kabakot, képet ve-
gyen Tisztelő! Kabakot magas
áron veszek. **„Kabak-csárdát”,** Be-
sziget, Rákóczi-út. 1085

Petöfi összes költeményei iskolai
használatra 1,20 pengő a KULTU-
RÁBAN. Kálvin-tér 2., a kör-
ülgium mellett.

KIADÓ HELYSÉGEK!

A Szechenyi-tér 5. sz. házban azonnal
kiadó egy utcai üzlethelyiség, és több
nagy udvari helyiség, továbbá f. év
február 1-re a volt Dicsőfalvi-telep utcai
üzlethelyiség. Bővebbet az ítr. hűköseg
jegyzői hivatalában Rakoczi-ut 2. szám.

Vaskályhára

MIMI kályhaspaztát
beszámjon. Egyedüli elárúsító:
BODOGH - FESTEKRÁKTAR.

Ajánlati felhívás

A polgármester úr megbízásából a
város gazdasági osztálya versenytár-
nyalást hirdet az 1934. évben a belső
fogatok, a szikrái szőtelep és szálla-
gazdaság részére esztől-estére büsz-
kítő 1. r. kötéllárua.

Ha a megbízandó vállalkozó nem el-
sősorúdi anyagból szállítandó a kötéllá-
rúat, a megbízás minden további nél-
kül hatályát veszti és a jövőben az
ajánlata sem fog figyelembe vétetni.

1. Az ajánlaton feltüntetendő részle-
tesen a kötélfék, szár, írtány, mar-
kát és kocsikötél kilogrammonkénti
ára.

2. A zárt írásbeli ajánlatok „kötél-
lárua ajánlat” megjelöléssel folyó hó
12-én (péntek) délelőtt 11 óráig adandó
be a gazdasági osztály (ajánlatszám
2.).

A fizetés a leszállítás után a meg-
rendelő lapon a számvévség által
megjelölendő időben történik.

Nyugtábleg, forgalmidő és eset-
leg felmerülő más illetékek a vállalko-
zó terhére képezik.

Kecskemét, 1934 január 4.

Gazdasági osztály.

REX

kályhaüzst, hőszék, egye-
düli eladási hely
BODOGH - FESTEKRÁKTAR.

Egy esnosan bútorozott szoba ki-
adó Csóka-utca 10. szám alatt. 22

FASOR SZANATORIUM

Budapest VII., Vilma királynő-ut 9. Telefon 31—5—26.

Szébeszt, helygyógyászat, szülészett, nőgyógyászat, idegcszógyá-
lás. Olcsóbb mint bármely klinika vagy kórházhoz külön szobája.

NAPI ELLÁTÁSI DIJ TIZ PENGŐTŐL

Kórházi pauszalárak idegbetegek esetében, továbbá szülészektől. 1978



Kecskemétiiek találkozóhelye az

István Király-szálloda

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Szűnyömcsim: Hotel (Interurban) telefon 292—43,
294 34. — Modern komforttal berendezett első-
rangú csaiádi szálloda. Minden szobában központi
fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.

Olcsó és abszolút tiszta szobák, leggyógytehetőbb körülmények. A szállodában kivé-
z, cukrász és fodrászterem. Kisevletlen összeköttetés a Keleti pályaudvarról a 2. és a 40 számú villamosokkal